

# 做一道题 弄通一类题

## 北语计划 在京招96人

——访该校学生处处长李志军

本报记者 邱乾谋

本报讯(实习记者 邓茜)各区“二模”考试将于“五一”小长假后陆续进行。有关专家提醒,“五一”假期,考生要精雕细琢重要考点,备战“二模”考试。

北京市第二中学高三老师吴京梅建议,首先,考生在距离高考只剩四十多天的时候,不要再漫无目的地进行复习,要把注意力放在对重要考点的“精雕细琢”上,不要一味地做新题,而是要把之前做错的题目重新梳理一下。如果能

够做到错过的试题不再错,掌握的试题全部答对,就已经相当不错了。其次,考生要整理考题的出题思路,不要单单看一道题,要学会从一道题入手掌握一类题的解题思路。再次,考生要重新对照考试说明梳理一下今年的全部考点。无论是老师还是考生都习惯按照历年的考题进行备考,这样做的一大弊端就是会在不经意间落下重要的新增考点,造成备考盲点。

在答题技巧方面,吴老师建议考生要学会“放弃”。正所谓有舍才有得,放弃自己不擅长的部分,把更多的精力放在有把握拿分的题目上才是明智的做法。这一点在应对综合考试时尤为重要。考生要清楚自己在不同科目上的优势与劣势,在拿到试卷后要将充足的时间放在相对有把握的科目及试题上,在保证优势科目拿到更多分数的同时,兼顾相对薄弱科目的基础题,最后如果有时

间再去攻克不擅长的难题。这样循序渐进的做法可以保证考生在有限的考试时间内取得更好的成绩。

有关专家提醒,对于刚刚过去的“一模”考试,无论发挥得好与坏,考生都要尽快从喜悦或悲伤中走出。“一模”只是一次重要的检测,最终面对的考验是高考,考生如果能够在“一模”考试中发现漏洞和问题不是一件坏事。因此,考生要踏实下来、静心反思,做好迎接高考的准备。

有着“小联合国”之称的北京语言大学今年在京招生情况如何,北京考生如何报考?记者专访了该校学生处处长李志军。

记者:今年北语计划招生多少人?在京投放多少计划?

李志军:我校今年招生计划总数1100人,全国统招计划730人,在北京投放96个计划,与去年持平。

记者:今年招生政策是否有变化?是否有新增专业?

李志军:学校今年招生政策与2011年相比基本没有变化。学校今年有两个新增专业,分别为国际文化交流和人力资源管理。

记者:哪些专业招生需要提前面试,对考生单科成绩是否有要求?

李志军:学校2012年特殊类型的招生测试工作已结束。小语种、本科提前批次、自主招生以及艺术类都需要单独组织考试来认定资格,国家统招的考生没有提前面试的要求。

学校语言类专业需要参考英语单科成绩。在高考分数相同的情况下,专业录取时英语单科成绩高者优先。金融学等经济类专业、计算机科学与技术等理工类专业需要参考数学成绩,但没有明确的分数要求,只是在专业录取时进行参考。

记者:学校哪些专业比较热门,考生报考较多?

李志军:由于学校专业数较少,各专业都受到考生欢迎,尤其是我校语言类专业及对外汉语、金融学、国际经济与贸易等专业报考的考生相对集中。

记者:作为语言类大学,学校对考生的外语要求是不是特别高?哪些考生适合报考?

李志军:作为语言类大学,尤其是学校“外语+专业”的培养模式,很多专业学生可参加专业英语四级、八级的考试,部分专业教学核心课程引进国外原版教材,任课教师用英语讲授专业课,对考生的外语水平有一定要求,但学校没有设置明显的英语分数线来限制考生报考。由于学校语言类特色明显,并有“小联合国”的良好语言学习氛围,因此对语言特别感兴趣的考生适合报考。同时,学校很多非语言类专业的毕业生也得到社会认可,对北语感兴趣的考生和家长可关注学校招生网。

记者:您对想报考北语的考生有什么建议?

李志军:近几年,北语得到考生,尤其是北京考生的认可,分数线持续走高,从而使一些考生不敢报考,因此今年有可能会有一定的回落。有志于报考北语的考生,可结合个人具体情况,在了解学校近年录取情况的基础上,进行填报。在填报专业志愿时,考生不要只填报北语最优势的专业,而要根据自己的兴趣爱好来选择专业。在考生的专业志愿不能满足的情况下,学校会根据考生填报的志愿,尽可能安排相近的专业进行调剂。如果考生一味地追求优势专业,使我们在专业调剂时难以判别,最终将有可能不能调剂考生真正感兴趣的专业。



填报志愿日子即将到来,高三家长忙于咨询。图为考生家长在咨询会现场了解招生简章。

本报记者 邱乾谋 摄

### 首都师范大学 本科增统计学、电子商务两专业

本报讯(记者 邱乾谋)记者从首都师范大学获悉,该校今年本科新增统计学、电子商务两个专业。其中,统计学属数学大类招生,只招理科生,三年级选专业;电子商务专业计划招生35人,也只招理科生。此外,该校专科批次新增了学前教育专业,只在京招生,计划招收100人,文理兼招。

据了解,首师大今年本科计划招收2640人,专科计划招收100人。其中,在京本科计划招收1650人,文科550人,理科981人,艺术类119人。除艺术类属于本科提前批次招生外,今年该校在京本科一批计划招生1119人,本科二批计划招生412人;本科一、二批次中的师范类招生计划为800人,

其中文科282人,理科518人。该校今年数学类、生物科学类、电气信息类、公共管理类按大类招生。

首师大近几年在京重点批次招生的录取分数线稳定在提档线上5分至10分左右,上线考生一志愿报考录取机会很大。

该校招办主任孙彤介绍,今年学前教育专业招收

本科100人,高中起点两年制高职100人,初中起点“3+2”高职320人。本科二批次录取的小学教育和学前教育专业已进行了面试。

据悉,首师大今年在本科一批预留在京计划总数15%的名额招收二志愿高分考生,覆盖本科一批各专业。

### 中高考冲刺什么才是捷径

中、高考已经全面进入冲刺阶段,如果你希望在这最后的关头奋力一搏取得突破性的进展,进入高一层次学校,请选择精英阳光教育。冲刺季短期大幅度提分,我们做得更专业、更可靠!

#### 全封闭、全托管

精英阳光沙河分校坐落于昌平区。此校区实行“全封闭、全托管”式的管理模式,可使学生免受外界不良环境的干扰。校区环境得天独厚、安静优雅,在这里,学生可以尽情享受高效率学习的乐趣。

精英阳光同时还设有中关

村分校、望京分校、公主坟分校3所走读校区。走读校区可全天托管,教学与课后辅导相结合,管理科学严格且不失人文关怀。

全封闭校区每天8:00—22:00上课,午餐、晚餐各休息1小时,全天上课10小时;走读校区全托管每天8:00—20:00上课,全天上课8小时。全名师授课,每周测试,每月月考。

#### 高水平的师资队伍

精英阳光拥有强大的师资队伍,聘请具有多年考前辅导经验的专家教授、优秀青年骨干教师任教,为学生提供高质量、高

水平的教学活动。

#### 令人惊喜的教学效果

精英阳光为学生量身打造了个性化的教学模式,学员们入学后,初中全科提分幅度在30—112分,高中全科提分幅度在55—135分。

#### 振奋人心的家长反馈

精英阳光教育办学以来得到了社会的认可,深受广大学生和家长的欢迎。正如一位家长的感言:“作为一名高三学生的家长,孩子的学习是我们的大事。看到孩子学习成绩提高了,我们感到很欣慰。把孩子交给精英阳光,

我们放心,同时也希望精英阳光教育越办越好,培养出一批又一批品学兼优的好学生。”

咨询热线:4006-888-232

中关村分校:北京市海淀区中关村海淀文化艺术大厦A座12层;010-51601258

公主坟分校:北京市海淀区翠微路甲10号建筑大厦4层430;010-57798852

望京分校:北京市朝阳区望京西园221号博泰大厦3层;010-64789959

沙河分校(全封闭):北京市昌平区路庄桥踩河新村157号院

**单科短期迅速**  
**提高20-80**  
**中高考年年创奇迹**  
**提分才是硬道理**  
多年研究经验,中高考专家汇集地,总结规律,突破常规题海战术。  
电话:57492969 62115535 62113583  
中心地址:魏公村 人大 公主坟 三元桥 亚运村 菜百 望京